

●唱给“哈尔滨”的歌系列报道②

辽宁组合翻唱歌曲，用音乐描绘哈尔滨的美食美景

《哈尔滨欢迎你》全网流量突破9700万

本报讯(记者 高云)“哈尔滨的冬天大雪飞扬，来到东北热炕头唠唠家常”“东北人热情脸上挂，冰雪大世界贼拉繁华”……穿着大花袄，唱着冻梨，几个“大哥”“大姐”坐在炕上唱着歌，用音乐描绘哈尔滨的美食美景。最近社交平台上的“传奇兄弟”和“传奇姐妹”组合很火，他们翻唱的歌曲《哈尔滨欢迎你》更火，全网流量突破9700万。

很多网友以为他们是“哈尔滨的男团和女团”，其实这两个组合来自辽宁鞍山，唱过很多宣传东北的歌。他们说，“东北人都是一家人”，“哈尔滨”家里来“且”了，自家人当然要热烈欢迎。

“传奇兄弟”和“传奇姐妹”组合的团长“大拿”接受记者采访时表示，他们是一个由“80后”组成的自媒体短视频团队，成立于2023年，成员都是地道的东北人，虽然成团时间不长，但接连出了《哈尔滨欢迎你》《大东北欢迎你》《致敬军人》等爆款翻唱歌曲，这些歌曲都是由团长“大拿”填词，歌词朗朗上口，带着浓郁的东北风情。

冻梨、锅包肉、索菲亚教堂旅拍、哈尔滨人免费接送游客……这些都被写进



传奇姐妹。



传奇兄弟。

了“传奇组合”的歌曲里。“大拿”说：“我们希望用歌唱出东北正能量，宣传美丽的大东北。我们的家乡地大物博、景色宜人，物产丰富，希望把家乡最好的东西推广到全国各地。今年哈尔滨带火的不仅仅是旅游，更温暖了人心，展现了东北人的热情好客。”

“传奇组合”的粉丝有一多半是南方网友，歌曲是他们了解东北的一个窗口。现在《哈尔滨欢迎你》成了网络上热门的伴奏音乐，组合成员看到网友用自己的音

乐拍视频特别高兴，“哈尔滨‘大哥’好了，兄弟姐妹都开心，‘东北一家人’欢迎全国游客来亲身感受一下，我们这好吃的多、景漂亮、人热情，来了一定不后悔。”



本报记者 刘姝媛

“哈尔滨太热情了，中央大街太美了，在我们游玩的时候，看到很多披着绶带的党员志愿者为我们指路，对我们有求必应。”第一次来哈尔滨游玩的云南游客陆先生说，在这条街上，随处可见暖心之举，这里有很多“先锋驿站”，提供热水热茶、充电器和暖贴等等。每推开一扇门，里面都温暖如春，让他们深深地感受着这座城市的热情和温暖。

这个冬天，中央大街人气爆棚，元旦3天客流量198万人次，日均超过66万人次。为给游客提供更加优质、便捷、贴心的服务，中央大街管委会办公室充分发挥党组织战斗堡垒作用，闻令而动，提前谋划，周密部署、推进落实，从服务品质、服务体验、服务环境等方面出发，通过多项暖心举措，为游客提供全方位的志愿服务，让广大游客在旅途中感受到别样的温暖与关怀，一抹抹“暖心红”受到游客盛赞。

铺设地毯 保证出行安全

中央大街的铁柱子被包起来了，防止“小金豆”用舌头舔。这条视频发出后立即引起网友纷纷留言：“中央大街想得也太周到细致了吧？”“‘小金豆’们简直被宠上了天。”

这“无微不至”的贴心关怀还体现在，用地毯铺就的暖心出行路。随着每天游客量的不断增加，中央大街和友谊路交会处的地下过街通道也成了众多游客的必经之路。天冷路滑，为了防止游客和市民在走街通道时滑倒，中央大街管委会志愿服务队连夜在通道铺设防滑地毯，保证大家的出行安全。

“此次铺设的地毯颜色与周围的建筑、环境相协调，重要的是采用了防滑材料，可有效地避免行人在过街通道滑倒，同时在显眼处新增提示标识，提醒游客行人小心慢行。”时隔不到一个月，他们又对地毯进行整修。

温暖小屋 释放服务大能量

“如果您寒冷，欢迎您进屋取暖。”走在

百年老街，一抹抹“暖心红”随处可见

中央大街管理办公室开展系列党员先锋暖心行动，为游客提供周到细致服务

中央大街，你会发现很多商家的橱窗贴上“温暖小屋”的爱心标识。今年以来，中央大街管委办不断提升服务品质，满足游客多方需求，联合中央大街商会向广大商户发出倡议，组织街区商户利用自己商铺为广大游客提供暖心服务，百余户商户纷纷响应，这些商户通过打造统一标识的方式为游客提供统一标准的服务场所。

“为了能让游客宾至如归，我们力所能及地准备了很多服务项目，解决大家的各种困难。”红霞街商户徐维佳说，天气寒冷，游客拍照手机容易没电，我们就准备了免费充电宝；长时间在室外走，他们感觉到冷了，这里准备了暖宝宝；想上个厕所或想休息一会，我们这里都能满足他们的需求，做到有求必应。

派送热饮 温暖游客心扉

“请您注意保暖，喝一杯热饮”“祝您出行愉快”“拿好，请慢用，小心烫……”

这一句贴心的问候，一个温暖的微笑，一杯可口的热饮，驱走冬日的寒意，温暖着游客的心扉。为了让游客们有更好的游玩体验，中央大街管委办还推出爱心热饮派送活动，党员志愿者们为游客、市民、户外工作者免费提供姜茶、牛奶等御寒饮品，送去冬日的温暖和关爱。

“在这条街上游玩，感觉安全感满满，走几步就能看到一些商户免费为我们提供热饮，热情指路，推荐特色小吃，真感觉太热情了。”两个湖南小闺蜜说，“哈尔滨，下次我们还来。”

中央大街人流密集，打车需求量大。为了方便游客出行，中央大街管委办号召中央大街企业发起爱心顺风车行动，街区企业积极响应，爱心车辆整装待发，全天为游客提



志愿者为外地小朋友送上免费冻梨。 本报记者 孙岩摄

央大街的诉求有回应、在街区内的安全有保障、在景区内的游玩能顺心。我们倡议广大商家要以热情、友好的态度迎接每一位游客，主动为游客提供准确、详尽的信息和帮助。

爱心顺风车 免费接送游客

“朋友，你要去哪？我可以送你们，不要钱。”在中央大街辅街一家美甲店店主于丽丽一天能免费接送五六波游客。“这个冰雪季的生意特别好，感谢对哈尔滨及中央大街的宣传，感谢‘小金豆’的到来。”于丽丽说，她主动报名当志愿者，用这种方式来表达感恩之情。

中央大街人流密集，打车需求量大。为了方便游客出行，中央大街管委办号召中央大街企业发起爱心顺风车行动，街区企业积极响应，爱心车辆整装待发，全天为游客提

供免费接送活动，只要有游客在路边挥手，就可以免费乘车。

“来哈尔滨太值了，在中央大街能坐上免费的顺风车，有赠送锅包肉的，有赠送冻梨的，在这溜达一圈，当地特产都能品尝个遍，为哈尔滨的服务点赞。”带着一家老小旅游的承德游客坐上免费顺风车，不停地拍照发朋友圈，“我要让更多朋友来感受哈尔滨这座有温度的城市。”

“一块石头见证一座城，一群党员服务一条街”，在这条百年老街上，在冰雕雪塑与欧式建筑交相辉映下，党员先锋们用微笑喜迎游客，用服务温暖游客。中央大街管理委员会办公室将党建工作与游客需求深度融合，扩大党员服务的覆盖面，将爱和正能量传递到每一位游客心中，切实提升了游客的幸福感和满意度。

“冰城味道”抢手，鲜食玉米变“甜蜜年货”

巴彦龙头企业开足马力赶制游客订单

地北，常常一张“单”要三五箱甚至十箱，发往好几个地址。用“小金豆”的话说，就是“吃好了”。来自南京的赵先生直接在订单上标注“就要中央大街的那款黄糯”。

“零散订单”多，就意味着更加忙碌。“越忙越马虎不得，得更加用心做事。”王彦铭说，以前销售都是直供分销商，但这次不同，“这样订货的都是‘且’，说明对接的都是精准客户。能不能让‘回头客’变成‘回头客’，全看咱是不是用心服务了。”

聚焦寒地黑土

助力打造“现代农业之都”

巴彦县嘉润农业开发有限公司成立于2017年，是一家以鲜食玉米加工为主的民营企业，拥有1.2万亩鲜食玉米种植基地、4.2万平方米加工基地；占地面

积8000平方米的自动化加工车间里，有3条鲜食玉米加工生产线，年加工能力可达3万吨。该企业先后荣获“中国好粮油示范加工企业”“农业产业化市级重点龙头企业”“第二届黑龙江最具口碑力鲜食玉米企业”等多项荣誉。获得了“巴彦玉米”国家地理标志授权，并且先后通过绿色食品、有机产品、龙标品质认证，入选黑龙江省优质农产品，“黑土优品”企业名录。用王彦铭的话说，他们是一家“用心做事业”的企业。

兴一个产业，富一方百姓。作为巴彦

县鲜食玉米的集中产地，巴彦县西集镇拥有全县面积最大的高标准农田玉米产区，依托猪蹄河、漂河、少陵河三条水系的优质水源灌溉，产业规模迅速扩大，树立起响当当的“一乡一业”品牌，并被评为“全省小城镇建设标兵镇”“中国乡镇之星”“全国小城镇综合改革试点镇”。

近年来，巴彦县聚焦寒地黑土、绿色有机、高标准农田，以良田、良机、良种、良法、良制“五良”当家，持续推进“两头两尾”，不断延展产业链条，稳步朝着打造“现代农业之都”目标扎实迈进。

新春走基层
Xinchunzoujiceng

春节来哈尔滨吃喝玩乐 团购订单量居全国第四

“旅游过年”群体越来越多，“提前订”成为消费关键词

本报讯(记者 李佳琪)近日，美团、大众点评发布春节期间团购消费数据分析，数据显示，除夕至大年初八的旅游消费(含酒店民宿、景点门票、交通等)提前预订量较去年增长约7倍。“年夜饭”也迎来搜索、预订高峰，近一周“年夜饭”搜索量环比提升40%，截至1月21日，预订除夕夜餐厅的订单量较去年增长超3倍。从城市来看，北京、上海、三亚、哈尔滨、重庆、成都、广州、西安、西双版纳、北海成为春节提前预订量排名全国第四。

今年春节，“旅游过年”群体越来越多，“提前订”高峰较往年更早到来，“南北互跨”的消费趋势明显。美团、大众点评数据显示，“提前订”成为消费关键词，截至1月21日，除夕至大年初八的旅游消费(含

酒店民宿、景点门票、交通等)提前预订量较去年增长约7倍。“年夜饭”也迎来搜索、预订高峰，近一周“年夜饭”搜索量环比提升40%，截至1月21日，预订除夕夜餐厅的订单量较去年增长超3倍。从城市来看，北京、上海、三亚、哈尔滨、重庆、成都、广州、西安、西双版纳、北海成为春节提前预订量排名全国第四。

今年春节，“旅游过年”群体越来越多，“提前订”高峰较往年更早到来，“南北互跨”的消费趋势明显。美团、大众点评数据显示，“提前订”成为消费关键词，截至1月21日，除夕至大年初八的旅游消费(含

朝鲜族风情园 成游客“心灵驿站”

尚志市鱼池朝鲜族乡新兴村深挖旅游资源吸引游客

本报讯(张凤 记者 王东)

“去尚志新兴村吧，那是个宝藏，会有不一样的感觉”“真有赴一场冬日之约的感觉”……

这个冰雪季，亚布力爆火，奔

赴而来的游客甚至开始自发

挖掘周边旅游资源，尚志市鱼

池朝鲜族乡新兴村“藏”不住了，成了游客们相互推荐的疗

心“心灵驿站”。

新兴村已经有了“很旅

游”的别名——朝鲜族风情

园，一波又一波外地游客慕名

“打卡”。小村冬日里银装素裹

的唯美、宁静，透着不一样的

浪漫，还有少数民族建筑风韵

作衬，再加上特色美食和热气

腾腾的民宿，拍照、泡口福、留

宿都是美事。为迎接宾客，志

新兴村已经有了“很旅

游”的别名——朝鲜族风情

园，一波又一波外地游客慕名

“打卡”。小村冬日里银装素裹

的唯美、宁静，透着不一样的

浪漫，还有少数民族建筑风韵

作衬，再加上特色美食和热气

腾腾的民宿，拍照、泡口福、留

宿都是美事。为迎接宾客，志

新兴村已经有了“很旅

游”的别名——朝鲜族风情

园，一波又一波外地游客慕名

“打卡”。小村冬日里银装素裹

的唯美、宁静，透着不一样的

浪漫，还有少数民族建筑风韵

作衬，再加上特色美食和热气

腾腾的民宿，拍照、泡口福、留

宿都是美事。为迎接宾客，志

新兴村已经有了“很旅

游”的别名——朝鲜族风情

园，一波又一波外地游客慕名

“打卡”。小村冬日里银装素裹

的唯美、宁静，透着不一样的

浪漫，还有少数民族建筑风韵

作衬，再加上特色美食和热气

腾腾的民宿，拍照、泡口福、留

宿都是美事。为迎接宾客，志

新兴村已经有了“很旅

游”的别名——朝鲜族风情

园，一波又一波外地游客慕名

“打卡”。小村冬日里银装素裹

的唯美、宁静，透着不一样的

浪漫，还有少数民族建筑风韵

作衬，再加上特色美食和热气

腾腾的民宿，拍照、泡口福、留

宿都是美事。为迎接宾客，志

新兴村已经有了“很旅

游”的别名——朝鲜族风情

园，一波又一波外地游客慕名

“打卡”。小村冬日里银装素裹

的唯美、宁静，透着不一样的

浪漫，还有少数民族建筑风韵

作衬，再加上特色美食和热气

腾腾的民宿，拍照、泡口福、留

宿都是美事。为迎接宾客，志

新兴村已经有了“很旅

游”的别名——朝鲜族风情

园，一波又一波外地游客慕名

“打卡”。小村冬日里银装素裹

的唯美、宁静，透着不一样的